

李克強：擴就業增收 打造經濟升級版

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國務院總理李克強近日主持召開新一屆政府首次經濟形勢專家和企業負責人座談會。李克強指出，要在有效應對當前、保持經濟合理增長的同時，注重提高發展的質量效益，把力氣更多放到推動轉型升級、擴大就業和增加居民收入上來。出台的政策，既要對解決短期問題有針對性，更要為長遠發展「墊底子」，努力打造中國經濟「升級版」。

會上，來自高校、研究機構的專家對當前國內外經濟形勢和中國外貿、金融、房地產等的運行情況談了看法，來自家電、紡織、能

源、機械製造等領域的企業負責人反映了當前市場變化和企業經營狀況。李克強與每位發言者互動交流，並就用好宏觀經濟政策、防範風險以及一些事關當前、涉及長遠的重大問題，與大家深入討論。

把握經濟走勢 增強預見性

李克強說，今年以來，中國經濟運行總體上平穩開局，這有利於穩定各方面預期。但國際國內環境中不穩定不確定因素較多，深層次矛盾不斷顯現，形勢相當複雜。把握經濟走勢要增強預見性，善於在紛繁變化中尋

找規律性、趨勢性的東西，這對經濟持續健康發展至關重要。有了預見性，就可以做到心中有數，謀定而後動，既未雨綢繆，居安思危，又能夠處變不驚、及時應對。

李克強強調，必須依靠深化改革增強發展後勁。對深層次矛盾，要對症下藥，既能治標、更能治本。這從根本上講還得靠改革，通過改革固本培元、增強發展元氣。即使需要出台臨時性措施，也不能給今後推進市場化改革設置障礙。注重形成長期有效、能增強發展後勁的制度安排，不斷釋放改革紅利，促進經濟持續健康發展。



李克強主持召開經濟形勢專家和企業負責人座談會。 中新社

湖北網吧失火殃酒店 13死48傷

兩住客跳樓逃生重傷 疑因電線短路肇禍

香港文匯報訊 (記者 肖晶 湖北報道) 4月14日早上6時許，湖北省襄陽市樊城區前進東路一景城市花園酒店樓下的網吧失火，火勢迅速蔓延至樓上酒店客房，大火至上午8時50分才被撲滅。截至記者發稿時，根據襄陽市官方公佈數據，火災造成61人傷亡，其中13人遇難，48人仍在醫院救治。

發生火災的一景城市花園酒店所在建築1至2層為商鋪門面，3至5層為酒店客房。據發生火災的酒店人員介紹，6時左右，大火從二樓的一間網吧開始燒起，一直蔓延到整個酒店。當地消防部門於6時38分接到火警後趕往現場救援，火災於8時50分撲滅。

樓下逾10店舖燒燬

有現場市民表示，酒店底下有10多間店舖全部燒燬。據悉，當晚酒店58間房有54間有客人住宿，其中，有一部分客人逃出了酒店，有一部分則被消防官兵救出。根據曝光的火災現場視頻，一樓有明火，3至4層的客房則從窗戶中冒出大量濃煙，許多住客爬窗自救，爬到酒店大門招牌上方的台階上等待救援。同時有目擊者稱，酒店的過火面積並不大，對客人造成傷害的可能主要是煙霧。現場圍觀的市民拍下的視頻中，有一男一女兩位住客被火勢所逼，為逃生直接從4樓窗口跳下，當場摔斷胳膊和腿腳，隨即被抬上樓下的救護車送醫急救。

重症患者一人一專班救治

根據襄陽市官方公佈的數據，此次火災共造成61人傷亡，其中13人遇難，其餘48名傷員正在該市5家醫院進行救



消防隊員從失火的酒店救出一受傷女孩。 中新社

治。各醫院在現場協調開展應急醫療救治，並安排急診科、重症監護病房、燒傷科、手外科、骨外科、神經外科、普外科、呼吸內科、口腔科等多種專業的專家和醫護人員參與救治，對每個危重症患者實行一人一個專班的辦法進行救治。

火災發生後，襄陽市方面在現場成立了事故原因調查組、醫療救護組、善後處理組、酒店其它旅客安置組、信

息發佈組、綜合協調組等工作專班處置事故，並要求對全市開展消防安全大排查。

襄陽市委宣傳部相關人士向記者表示，目前起火具體原因和過火面積都還在進一步調查之中，但初步判斷可能是網吧電線短路所致。目前，當地公安部門已介入調查，襄陽市領導要求根據調查的進展，依法嚴格、嚴肅處理事故相關責任人。



火災現場有住客從窗戶逃生。 網上圖片



消防隊員用梯子救出一名女子。 新華社



醫務人員在搶救火災中的傷者。 新華社

傳統百貨入末路 利潤僅2%



傳統百貨步入微利增長時期。 網上圖片

香港文匯報訊 據《北京青年報》報道，北京的傳統百貨商場正面臨內憂外患的窘境。一方面，在高房價、高人工的背景下，經營成本不斷高企；另一方面，電商網購對傳統百貨的擠壓洶湧而來。業內人士透露，目前百貨行業的淨利潤行業平均水平僅有2%-3%。傳統百貨正在步入微利增長的時期，轉型求變已迫在眉睫。

中國百貨商業協會日前發佈的最新數據顯示，該協會統計的81家大中型百貨零售企業2012年銷售總額2,282.7億元，同比增長僅8.92%。對比2006年至2011年百貨行業銷售收入年平均16.5%的增長率，2012年全國百貨零售業增速下滑明顯。

活動太頻繁 商場受傷最重

「今年的各家商場的活動太頻繁了，以前是大型節日搞活動，現在你去各商場看，不止每月都有活動，有的甚至每個周末都有活動，這不是一個好的氛圍。」一位業內人士表示，「大家都希望借活動衝銷售額，也許銷售額衝上去了，毛利額也能衝上去，可是所有活動，都是以犧牲利潤為前提的，供應商和商場都受傷，供應商受小傷害，商場自己受傷最重，無異於慢性自殺。」

一家面積2萬多平方米的商場，去年的營業額達到9億元。「可是我們的淨利潤只有3000萬。」該家商場總經理為記者算了一筆細賬，「我們的毛利率在17%左右，但是各種開支成本都在不斷上漲，包括人工工資。」

除了人工成本，商場運營中電費也是一個大項，以該商場為例，每年電費要1,000多萬，銀行刷卡手續費每年將近500萬，再創去稅費等等，商場的淨利潤在3%左右。「相比之下，國外同行的淨利潤都在5%以上。而10年前，我們的淨利潤可以做到8%-9%。」

人工年增10% 店租8年增逾10倍

此外，更重要的是，如果所經營店面不是自有物業，來自租金的壓力也將非常巨大。「人工成本每年以10%以上的速度在增長，還有租金的費用，2005年到現在8年左右的時間，租金的成本都不止幾倍的增長，甚至十幾倍的增長。很難想像，費用增長的速度遠遠大於毛利率增長的速度，這已經變成了常態式的趨勢。」一位業內人士表示。成本的大幅提升，加劇了零售企業經營負擔，也直接導致了銷售淨利潤走低。

無論如何，中國零售業進入了慢增長時代，中國零售業進入了拐點的時刻，內憂外患之下，傳統百貨已經到了必須改變的階段。

鳳凰古城散客銳減 日均空床1.5萬張

香港文匯報訊 據中新網報道，自4月10日鳳凰古城實行門票「新政」以來，散客數量銳減，城內商戶生意受影響。湖南省鳳凰縣常務副縣長趙海峰13日在媒體座談會上透露，在「假日經濟」的催生下，鳳凰有2.3萬張床位，在正常情況下日均仍有1.5萬張空床位；面對新政帶來的陣痛，政府應該扮演好角色，幫助客棧、農船主等利益損失群體渡過難關。

官方稱陣痛是必然

「中國最美小城」湖南鳳凰古城自實行門票新規後，頗受爭議。但趙海峰認為，這種陣痛是必然的。

趙海峰稱：「這幾天基本保持在6,000-7,000人左右，數量上沒有多大變化。」至於新政會對遊客構成產生何種變化，他表示目前「還感受不明顯」。

趙海峰同時表示，新政與「煙雨鳳凰」



鳳凰古城實行「新政」以來，散客數量銳減，特產店少人問津。 網上圖片

項目從本質上來說沒有關係，如果有關係也是「消化」部分鳳凰古城巨大的承載壓力。

「在景區居住的散客減少是必然的。」趙海峰透露，這是新政帶來的一個現實。據趙海峰介紹，在「假日經濟」的催生下，鳳凰目前有2.3萬張床，按每日8,000遊客進入景區，「不管怎麼樣鳳凰一天有1.5萬張床是沒有人住，這是我們的一個客觀存在。」

貴州酒廠垮塌 3死7傷



仁懷市五星酒廠發生崩塌事故，武警抬出獲救傷者。 中新社

香港文匯報訊 據新華網報道，貴州仁懷市一家酒廠生產車間13日發生的崩塌事故，已導致3人死亡，7人受傷。14日凌晨，現場搜救工作結束。

據仁懷市政府通報，13日18時許，仁懷市五星酒廠二合鎮生產車間施工現場發生堡坎(起保護作用的條狀建築材料)崩塌事故，壓倒側民房，造成3人死亡，7人受傷。事故發生後，仁懷市立即組織公安、消防、礦山救護隊等搶險救援力量趕赴現場展開搜救，至14日凌晨，現場搜救工作結束，目前，死者善後及傷亡人員家屬安撫工作已開展。

據初步了解，崩塌與當地持續降雨有關，事故具體原因正在進一步調查中。

濟南清潔工 享酒店免費早餐

香港文匯報訊 據《新快報》報道，近日濟南出台新規：清潔工人可到附近指定酒店免費吃早餐，首批免費為清潔工人提供早餐的飯店共有4家，其中不乏像濟南頤正大廈、淨雅大酒店這樣的高檔酒店。據了解，長期固定免費為清潔工提供早餐，這在內地尚屬首次。濟南市環衛公路公表示，這讓他們感覺到很溫暖，「方便點，自己回去做飯的時候，得一個多小時，現在有半個小時就吃完飯了，就回到路上幹活去了。」

與此同時，濟南城管和濟南慈善總會還發起清潔工愛心早餐和「一元基金」公益活動，用募捐的錢購買早餐券發給清潔工人，早餐券一般在固定的快餐連鎖店使用。

揚州發現隋煬帝真陵墓

香港文匯報訊 據《揚子晚報》報道，江蘇揚州市邗江區一處房地產項目施工時發現了兩座古墓，其中一座的墓誌顯示墓主為隋煬帝楊廣。另一座的發掘剛剛開始，專家推測墓主很可能是隋煬帝的皇后蕭氏。來自全國各地的考古專家12日在揚州召開論證會，認可了這一論斷。

據了解，在已發掘的一座墓中，出土了銅製的唧環鋪首，以及金鑲玉腰帶，而表明墓主身份的鐵證則是墓誌，銘文清楚寫著「隋故煬帝墓誌」等字樣，表明墓主為隋煬帝楊廣。這兩座墓的佔地面積分別只有二三十平方米，遠遠達不到帝陵所應有的規模和氣勢，更不符合楊廣好大喜功的個性，



揚州市邗江區發現隋煬帝陵墓。 網上圖片

這主要與他的死因有關。西元618年，隋煬帝巡幸揚州期間，禁衛軍發動兵變，推舉重臣宇文化及為首領，並縊死了楊廣。墓誌銘記載墓主去世時間為「大業十四年」，即西元618年，與史實相符。此前公佈的省級文保單位隋煬帝陵，位於邗江區槐泗鎮槐二村。上世紀80年代以後，該處經過多次整修，成為揚州著名的旅遊景點。但此次考古發現，還原了歷史真相，確定了隋煬帝陵墓的真正所在。